

◇ 徐秋艳 (陕煤地质物测公司)

我们需要这样的“开端”

年初，一部热播网剧《开端》惊艳了无数人。

两个干净的少年，一对被“封印”的夫妻，一群普罗大众，一辆随时被引爆的公交车和几个弧度丰满的警察，在两个少年的步步执着下，劈开了“封印”的枷锁，也切出了底层民众生活的无数个横截面，投射了这个社会的局部缩影。

《开端》摒弃了科幻剧的“高概念”“强设定”，一直在做减法，试图将“科幻”元素最大化地缩减，只作为推动剧情发展的催化剂，所以，《开端》里面的“时间循环”只是一个簇新的瓶子，盛满一杯叫做“现实”的老酒，也正是这杯芬芳浓郁的老酒，醉了无数人。

我喜欢这样的设定，就像喜欢瓜农老伯那裂开的脆甜西瓜。这个刑满释放的老伯，背着一蛇皮口袋的西瓜，就是为了给多年未曾谋面的儿子尝一尝，虽然知道儿子和前妻避他如瘟疫，虽然知道自己的不光彩经历曾带给他们多么重的枷锁，但是看到儿子朋友圈的那句“我想念爸爸的西瓜了”，他便立马飞奔

四月芳菲，五月艳阳，本是踏青赏春的好时光，我所在的城市却遭遇了来势汹汹的新冠疫情，按下了“慢行键”“暂停键”。我们开始了封控居家的生活。

所幸，家里提前囤了生活物资，食材还算足够。不能出门的日子，从最初的焦虑、不适中缓和下来，慢慢适应了慢生活，宅在家里也是难得的机会。有时间整理一下家务，把冬天的衣服洗干净收起来，拿出春夏的衣物；有时间好好陪伴孩子，玩拼图、做手工、讲绘本、做亲子游戏，小朋友的无忧无虑感染着我，她似乎不知疲倦，永远能从身边找到乐趣；有时间好好做几顿饭，葱油面、红烧排骨、照烧鸡腿饭等，看着孩子满

面而来，或许天下所有父母的爱都是义无反顾的单向奔赴。

焦叔又何尝不是如此，自己尚无处安身，还不忘打电话提醒女儿好好读书，啥都会有的。当男女主怀疑老焦的行李箱里面藏有炸弹的时候，这个命如尘土的男人还是以最淳朴的方式自证了清白，同时给女主传递了最深沉的“父爱”，也正是这个举动，让这个邋遢的糙汉子瞬间柔软温情起来。

终于到卢笛这个追光少年了，跟男女主一样，也是那样的明亮晴朗，叫对了名字就能以命相托。一个尚在象牙塔里面的至善纯良的少女，一个从开始逃避到最后坚毅果敢的游戏设计师，他们没有“高大全”，也曾现实的泥潭里挣扎，但他们却在一次次次的失败、绝望、挣扎、搏斗中听从内心最深处的召唤，完成这被光选中之人的使命。

好喜欢这三个少年，就像喜欢曾经少不更事，却一直勇敢纯良的自己。

如果说男女主被困在了循环里，那么这对“犯人”夫妇又何尝不是被困在

时间里。他们被“封印”在女儿死去那一天的时间里足足五年了，我对他们的情感也从最初的痛恨到慢慢理解，再到最后的共情。面对女儿的离奇死去以及后来被狠狠网暴，或许，再善良的父母也无法承受这种“杀人诛心”的绝望。

直到最后，人人都爱的张警官，这个从警20多年依然会在任何有危险的情况下都毫不犹豫出警的老警察，和男女主连同一车被唤醒的乘客，最终成功制止了这场爆炸。

就像真相大白后“锅姨”眼里最后的光，折射出女儿最后微笑转身的样子，也映射出这两个一腔孤勇、反复迭代、最终刺破迷障、完成营救的明亮少年。

有人说结局降低了艺术，殊不知拔高了生活，因为它给了每个人希望，让每一个曾经边走边哭的人终于可以在更大一点的地方灿烂地笑出声来，让周遭暗淡无光的生活多一些改变的可能，毕竟这样的可能，或许就是有些人的一辈子。

◇ 张曼 (中煤一局集团一一九公司)

静待“春”归

足地吃成小花脸，生疏已久的厨艺也在逐渐苏醒；有时间静下心来看看几本书，趁机把那套很喜欢的《明朝那些事》再细细翻看一遍……

马路上变得不再喧闹，安静得偶尔驶过一辆车都能听到。此时，还有许许多多为抗击疫情忙碌着的工作人员，有清晨五点就要换好防护服采集核酸的社区工作者，有组织通知、排查巡视的社区工作人员，更有自告奋勇、挺身而出的志愿者帮忙维持秩序、运送生活物

资……他们展示了逆行到底、同心抗疫的“民生温度”，上演了越是艰险越向前的“抗疫瞬间”。正是因为他们的努力和付出，才让我们的封控生活变得没有后顾之忧。无论是看不到面容的“大白”，还是带着一抹志愿红的“小红帽”，都是此时最可敬又可爱的人！

窗外的花草树木在恣意生长，绿意扩散萌发。坚信在所有人的共同努力下，我们上下一心、众志成城，一定能早日恢复正常生活，看到“春”暖花开。

◇ 房永曼 (福建省一二一大队)

珍爱自然

是一座山
街住了缓缓清落的夕阳
拖拽出光影里的绿意盎然
别让浓烟迷茫了缕缕的躲藏

是一汪水
拉长了蜻蜓的渔歌唱晚
回荡着对时暮色的撑篙
别让排污打散了满舱的星光

是一片林
长满了拥抱太阳的渴望
借助叶尖的露水挽留时光
别让砍伐割裂了年轮的乐章

是一亩田
别让农忙的时节不愿抽身
别让根在农忙的时节不愿抽身
别让荒凉错过了梦回的故乡

是一潭湖
收录了远离尘嚣的澄澈春光
荡漾着涟漪羞涩的微笑
别让杂物掩盖了清秀的容妆

是一簇草
谦卑地铺就最广阔的地毯
别让对四季流转的向往
别让蹂躏惊扰了细碎的梦想

石家庄煤矿机械有限责任公司

石家庄煤矿机械有限责任公司是原煤炭工业部直属重点骨干企业和国务院批准的国家二级企业。公司始建于1939年，1957年从吉林省通化市迁到河北省石家庄市。1959年更名为煤炭工业部石家庄煤矿机械厂。1998年改制，现为中煤能源集团、中煤能源集团均股合资公司。公司注册资本2.4亿元，总资产19亿元，占地面积42万平方米。现有员工近2000人，其中各类专业技术人员600多人，博士、硕士50多名，先后有9名技术专家享受国务院政府津贴。



ZJ系列石油钻机



SMJ系列钻机



SMJ系列车载钻机



TSJ系列工程钻机



F系列钻井泵



3NBB系列注浆泵



TBW系列泥浆泵

联系电话：0311-85538648 13011572008 地址：河北省石家庄市裕翔街167号

CORTECH 北京天和众邦勘探技术股份有限公司

北京天和众邦勘探技术股份有限公司成立于2005年，是一家民营高新技术企业，注册资金5000万元，主营业务为研发制造各种用途液压钻机，产品应用领域覆盖石油天然气钻井、煤层气及地热钻井、地表以及坑道内取芯钻探、空气循环取芯以及矿山救援钻并施工等各个领域。

十余年来天和众邦秉承专注才能专业的理念，专注于液压传动钻机机械的研发制造及应用，截至目前形成了两大系列产品，第一系列为全液压小口径地质取芯钻机系列，第二系列为液电传动大口径断面钻机系列。

地址：北京市丰台区海鹰路5号5层511室 网址：www.cortech.cn 联系人：曹钟（销售总监）：13911741610 朱磊强（销售部长）：13911741780



青春是什么？青春是学习的季节，青春是难忘的经历，青春是奋斗的岁月，更是在汗水中成长，在历练中收获，在时光中追逐梦想。

在江苏局南稀金石公司生产车间有这样一群人，他们坚守一线，却从未埋怨；他们不辞辛劳，也未曾苦恼；他们严于律己，更善于学习，他们就是坚

守在生产最前沿的稀土电解工。电解工是一个平凡而又普通的工作岗位，他们一年四季夜以继日，用高品质的金属助力企业高质量发展，在平凡的岗位创造不平凡的成绩。

走进车间，你看到的是忙碌的身影和一张张欢快的笑脸，但很少有人知道他们背后的苦与泪。在人手比较紧张、工作量大的情况下，电解工要在高温、噪音、布满粉尘的恶劣环境下连续不间断工作8个小时。尤其是夏天，天气炎热，车间的温度常常在40℃以上，高温给电解工完成技术指标带来了一定困难，可他们并没有被高温吓到，每个人都坚守在自己的岗位上，兢兢业业地完成着各项生产任务。

在车间里，学习、创新、竞争是每个电解工都具备的意识。在繁忙的工作之余，他们坚持学习，勤于思考，刻苦钻研，对车间里现有的设备、工艺不断探索，为公司技术改造、指标提升、节能降耗提出了很多有效的金点子。这群电解工在保证企业平稳生产的同时，也为公司节能降耗作出了贡献。

泥泞道路才会留下脚印，陡峭的山峰才有无限风景。电解车间的每一台设备、每一块金属都承载着电解工人的汗水与付出，也承载着他们的渴望与梦想，每个电解工心中都有一句话：“拥有是一种幸福，而付出则是一

◇ 吴建阳 (江苏局南稀金石公司)

致青春

◇ 夏画 (山东局物测队)

地质之光

曾经，他们拿着罗盘地质锤 放大镜在地质野外走道山川河流森林草地如今，我们拿着测绘仪 无人机定位系统在野外追寻前辈的足迹寒来暑往，带着青年人的意气风发

在大地的每一处奔走仿佛看见不同年代地质人的光芒，在前方回眸

野外的风召唤着地质人的身影大地能源在等待着地质人的呼唤为了国家能源矿藏为了万家灯火一代又一代青年人走进地质旷野走进没有人烟的戈壁荒漠

尘土泥土掩埋了足迹但过去的每一个日子，都曾发出光芒一代又一代青年人扛起地质先辈的旗帜用青年地质人的热忱和奉献

在每一处祖国山水水转弯处看见他们坚毅的脸庞



《欢笑》
程保摄
(江苏局)

光热源

(第1054期)

《高原明珠》
仙麦龙 摄
(航测局)



安徽三华卧龙机械制造有限公司

企业简介：我公司是以生产销售柴油机、发电机组、农业、工业用离合器机组的专业企业。发电机组类产品符合国际GB2820-90或ISO8528-5之规定；农业工业用离合器机组可实现多点输出，并可根据用户需要单独设计加工中间车系统，产品稳定、可靠，广泛用于煤矿勘探、浅层石油钻井、热水井钻探等行业。

主要产品：1. 以上柴“东风”牌4135、6135、12V135柴油机配套的离合器机组，本机组合：水箱、电池、离合器、柴油机、公共底盘以及用户需要的多点中间车系统。
2. 50—1000KW柴油发电机组，本品以上柴“东风”柴油机、兰州发电机、沃沃柴油油机、康明斯柴油油机、“兴锋”牌柴油油机、斯坦福发电机等为主要配套产品，并可实现自动化、并车等技术需求。

地址：安徽省合肥市潜山路370号 邮编：230031 联系人：谢杰 电话：0551-5566097 13956951006

河北永明地质工程机械有限公司

河北永明地质工程机械有限公司占地26万平方米，拥有固定资产近5亿元，各类加工设备650余台套，集团拥有钻机公司、顶驱公司、泥浆泵公司、固控公司、钻具公司 五大公司。获得美国石油学会API-5项认证，公司现是中国地质大学智能化钻并装备的战略合作单位。主要生产9000米以内的成套钻并装备及电动直驱顶驱系列产品。

钻机公司 顶驱公司 泥浆泵公司 固控公司 钻具公司

做中国的世界的勘探设备专家

地址：河北省邢台市任县经济开发区 电话：0319-7576888
邮编：hbymjx@vip.163.com
传真：0319-7576600 邮编：055150
网址：www.hbymjx.com 邮编：055150 全国免费服务热线：400-0319-160